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1. Przedmiot i zakres opracowania.

Przedmiotem  opracowania  jest  budynek  Internatu  przy  Zespole  Szkół  Architektoniczno-

Budowlanych przy ul. Szablowskiego 1 w Krakowie.

Niniejszy projekt obejmuje elementy konstrukcyjne wymagane dla remontu i zmiany sposobu

użytkowania  pomieszczeń  w  budynku  Internatu  w  ramach  utworzenia  i  funkcjonowania

branżowego centrum umiejętności w dziedzinie renowacji i elementów architektury, a także

zmiany w auli szkolnej w zakresie montażu podnośnika wraz z pracami towarzyszącymi oraz

montaż antresoli w pomieszczeniu zaplecza. 

 
2. Opis konstrukcji budynku.

Przedmiotowy  obiekt  to  budynek  mieszkalny  internatu  wykonany  w  latach  60-tych  XX

wieku,  na  podstawie  typowego projektu opartego na  tradycyjnej  konstrukcji:  fundamenty

wykonane  na  ławie  betonowej  z  niewielką  odsadzką.  ściany  fundamentowe  murowane  z

cegły  pełnej  na  zaprawie  cementowo-wapiennej.  Głębokość  posadowienia  zmienna,

dostosowana do poziomu posadzki w piwnicy. Ściany nośne murowane z cegły pełnej na

zaprawie  cementowo-wapiennej  o  zmiennej  grubości,  obustronnie  tynkowane.  Ściany

działowe z cegły dziurawki.   Stropy żelbetowe, gęstożebrowe typu DZ. Klatka schodowa

żelbetowa.  Budynek  zakończony  stropodachem  dwuspadowym  na  konstrukcji  stropu

gęstożebrowego, kryty papą.

3. Projektowane elementy konstrukcyjne

W ramach niniejszego opracowania, projektuje się następujące elementy konstrukcyjne:

W INTERNACIE:

 nadproża otworów drzwiowych w ścianach konstrukcyjnych poziomu piwnic,

 montaż ściany działowej na parterze w pomieszczeniu Kierownika Internatu,

 ruszt nad dachu pod centralę wentylacyjną 

 fundament pod podnośnik nożycowy

 schody żelbetowe, dla pomieszczeń po dawnej kotłowni,
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W SZKOLE:

– fundament dla podnośnika wewnątrz budynku auli

– otwór w stropie dla podnośnika nożycowego

– wypełnienie otworu po wentylacji mechanicznej w stropie nad piwnicą

– antresola drewniana

INTERNAT

NADPROŻA OTWORÓW DRZWIOWYCH 

W ŚCIANACH KONSTRUKCYJNYCH POZIOMU PIWNIC

Projekt  architektoniczny  przewiduje  wykonanie  nowych  przebić  w  ścianach  nośnych

wewnętrznych  podłużnych,  dla  stolarki  drzwiowej.  Projektowane  są  otwory  o  szerokości

100-138cm w  ścianach o szerokości ok. 38 - 59cm. Ze względów konstrukcyjnych przyjęto

nadproża złożone z  dwuteowników gorącowalcowanych równoległościennych IPE140:

 w ilości 4 sztuk:  4xIPE140 dla ściany o szerokości 38-47cm,

 w ilości 6 sztuk:  6xIPE140 dla ściany o szerokości 48-59cm.

Minimalne oparcie jednostronne – 20cm na poduszkach betonowych o grubości min. 7cm.

Kolejność realizacji  :

1. Wyznaczyć projektowany otwór na podstawie danych dostawcy stolarki drzwiowej,

sprawdzić  czy  nie  biegną  w  tej  strefie  instalacje  wewnętrzne  kolidujące  z

projektowanym otworem,

2. Poza obrysem projektowanego otworu z jednej i z drugiej strony wykonać otwory na

poduszki betonowe oparcia belek, o szerokości min. 20cm i wysokości 22cm (15cm

powyżej i 7cm poniżej linii nadproża) -  wysokość otworu = wysokość dwuteownika

14cm + 1cm luzu + 7cm na poduszkę betonową, 

3. Po wykonaniu przebicia  oczyścić otwory z elementów pylastych (  przemyć czystą

wodą)   i  wykonać  poduszkę  betonową  grubości  min.  7  cm  dla  osadzenia  belek.
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(poduszkę  wykonać  w  proporcji  cement-piasek  1:2  lub  zastosować  zaprawę

szybkosprawną) 

4. W celu osadzenia dwuteownika należy jednostronnie wykonać bruzdę o wysokości

danego  dwuteownika  +  2cm luzu  (łącznie  16cm)  i  głębokości  połowy  szerokości

ściany. 

5. Oczyścić wykonany otwór z cząstek pylastych.  

6. Po związaniu poduszki betonowej należy wstawić dwuteownik blisko środka otworu, 

7. Pomiędzy górną półką dwuteownika a zaprawą cem-wap ściany wprowadzić kliny i

wstępnie  ugiąć  belkę.  Następnie  przestrzeń  nad  górną  półką  wypełnić  zaprawą

cementową  (cement-piasek  1:2  lub  zaprawę szybkosprawną).  Kliny  pozostawić  do

momentu związania zaprawy.

8. Po związaniu zaprawy wyciągnąć kliny i wstawić drugą belkę w taki sposób, aby półki

były w odległości ok. 2-3cm od lica ściany (bez tynku), wstawić kliny, ugiąć belkę i

wypełnić zaprawą przestrzeń nad górną półką  , dla szerszej ściany wstawić kolejną

belkę i powtórzyć punkt 8.

9. Po związaniu zaprawy, wykonać czynności 4-8 z drugiej części ściany, 

10. Po  związaniu  zaprawy  wyjąć  kliny.  Dwuteowniki  wrócą   ponownie  w  położenie

neutralne dociskając zaprawę wypełniającą bruzdę.

11. Po tych czynnościach przyspawać dolne półki spawem pachwinowym grubości 3mm

płaskowniki spinające 5x30mm stosując 3 płaskowniki w równym rozstawie.

12. przyspawać  punktowo  siatkę  Rabitza  lub  Leduchowskiego,  aby  ułatwić  prace

wykończeniowe,

13. Sprawdzić prawidłowość wykonanych robót.

14. wybić projektowany otwór i otynkować nadproże,

15.  po zakończeniu prac, osadzić stolarkę drzwiową zgodnie z instrukcją producenta.
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MONTAŻ ŚCIANY DZIAŁOWEJ NA PARTERZE

 W POMIESZCZENIU KIEROWNIKA INTERNATU

Zgodnie z przepisami montaż i demontaż ścianek działowych nie jest czynnością związaną z

konstrukcją  budynku.  Jednakże  w  tym  przypadku  przewiduje  się  montaż  nowej  ścianki

działowej równolegle do belek stropowych stropu gęstożebrowego.

W związku z powyższym przyjmuje się dwa możliwe warianty realizacji:

wariant I - ścianę działową lekką – gipsowo-kartonową na profilach systemowych. Można ją

wykonać w każdej lokalizacji, niezależnie od układu belek stropu gęstożebrowego

wariant II – ścianę murowaną z cegły dziurawki lub betonów komórkowych (o gęstości nie

większej niż 600kg/m3) .  Taką ścianę można stawić wyłącznie osiowo względem belki

stropu gęstożebrowego. Zatem przed wykonaniem takiej ściany należy sprawdzić, czy pod

projektowaną ścianą jest osiowo belka stropu gęstożebrowego. Zabrania się inne ustawienie

projektowanej murowanej ściany działowej na stropie gęstożebrowym.

RUSZT NAD DACHU POD CENTRALĘ WENTYLACYJNĄ 

Projekt instalacyjny przewiduje montaż centrali wentylacyjnej na dachu budynku internatu.

W związku  z  powyższym  na  rys.  K-2  przedstawiono  ruszt  stalowy  dla  oparcia  centrali

wentylacyjnej, a także podest roboczy wykonany z kraty pomostowej wraz z wytycznymi

realizacji i zestawieniem materiałów.

FUNDAMENT POD PODNOŚNIK NOŻYCOWY

Na  zewnątrz  budynku  internatu,  w  szachcie  doświetlającym  pomieszczenia  piwniczne

planowane jest umieszczenie podnośnika nożycowego. Ze względu na wymiary podnośnika i

wytyczne realizacji, konieczny jest następujący zakres robót:

 rozebranie szachtu w strefie stopy fundamentowej podnośnika
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 wykonanie fundamentu zgodnie z wytycznymi dostawcy

 wykonanie nowej ściany oporowej szachtu.  

Na  rysunku  K-3  przestawiono  szczegóły  dotyczące  wykonania  geometrii  stopy

fundamentowej  oraz   elementy  zbrojenia  elementów  żelbetowych  wraz  z  odtworzeniem

ściany oporowej szachtu.  

SCHODY ŻELBETOWE 

 DLA POMIESZCZEŃ PO DAWNEJ KOTŁOWNI

W dawnych pomieszczeniach kotłowni przyjęto wykonanie nowych schodów wewnętrznych.

Przyjęto schody żelbetowe (zbrojenie i geometria na rys. K-4) , wylewane, oparte na ścianie

wewnętrznej oraz na gruncie rodzimym. Grubość 12cm, z betony C25/30, zbrojone stalą A-

IIIN (Rb500) , otulenie 30mm, zbrojenie:

 w spoczniku: 

 główne górą i dołem #12 co 15cm, 

 rozdzielcze : #8 co 20cm,

 w płycie biegowej: 

 główne dołem # 12 co 15cm, w strefach przypodporowej #12 co 30cm.

 rozdzielcze : #8 co 20cm,

Na  ścianie  płytę  biegową  oprzeć  na  całej  szerokości  ściany  konstrukcyjnej  (ok.  45cm)

natomiast płytę biegową oprzeć na gruncie rodzimym ( ok. 50cm poniżej poziomu posadzki).

W strefie zagłębienia w gruncie wykonać izolację przeciwwilgociową z folii grubości min.

0,3mm  - folię ułożyć po wykonaniu wykopu przed zalaniem stopy płyty biegowej. Połączyć

izolację przeciwwilgociową z izolacją posadzki.
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SZKOŁA

FUNDAMENT DLA PODNOŚNIKA WEWNĄTRZ BUDYNKU AULI

Projektowany  podnośnik  łączy  pomieszczenie  piwniczne  z  podwyższeniem  auli.

Projektowany  jest  w  narożniku  pomieszczenia  piwnicznego.  Przyjęto  zlokalizowanie

podnośnika  w  odległości  15,5cm od   ścian  konstrukcyjnych.  Fundament  opracowano  na

podstawie wytycznych dostawcy podnośnika.

Przyjęto posadowienie podszybia na głębokości istniejącego fundamentu budynku. Grubość

podstawowa  płyty  i  ścian  bocznych  wynosi  25cm,  natomiast  przy  ścianach  zmniejszono

wymiar do 15cm. Szczegóły znajdują się na rysunku K-5.

OTWÓR W STROPIE DLA PODNOŚNIKA NOŻYCOWEGO

Dla potrzeb podnośnika przyjęto wycięcie  otworu w stropie  o wymiarach określonych w

wytycznych dostawcy. Ze względu na konieczność likwidacji fragmentu żeber stropowych,

koniecnze  jest  wykonanie  wymianu w postaci  dwóch  ceowników stalowych  opasających

strop i skręconych śrubami M12.  Szczegóły znajdują się na rysunku K-6.

WYPEŁNIENIE OTWORU PO WENTYLACJI MECHANICZNEJ 

W STROPIE NAD PIWNICĄ

Dodatkowo, ze względów użytkowych,  konieczne jest  wypełnienie istniejącego otworu w

stropie  o  średnicy  ok  80cm w narożniku  ścian  zewnętrznych.  Przyjęto  wykonanie  płytki

betonowej zbrojonej siatką z prętów #8. Szczegóły na rys. K-6  
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ANTRESOLA DREWNIANA

Na parterze, w pomieszczeniu technicznym auli, przyjęto wykonanie antresoli drewnianej .

Przyjęto antresolę na ruszcie drewnianych wspartą na słupach drewnianych (alternatywnie

można  zawiesić  ją  na  przyległych  ścianach).  Przyjęto  wykonanie  antresoli  w  obrysie

pomieszczenia  technicznego.  Schody  wg  indywidualnego  projektu.  Przyjęto  max.

obciążenie użytkowe antresoli  nie większe niż 100kg/m2.   Szczegóły przedstawiono na

rysunku K-7

OBLICZENIA POSZCZEGÓLNYCH POZYCJI KONSTRUKCYJNYCH ZNAJDUJĄ SIĘ

W ARCHIWUM PROJEKTANTA W POSTACI ELEKTRONICZNEJ.

Do obliczeń przyjęto:

Beton –          C25/30 : fcd = 17,8 MPa

Stal –  A-IIIN (Rb500)         : fyd = 420 MPa

 PROFILE STALOWE   S235

DREWNO   :       C-24

    

         

Konstrukcję opracowano na podstawie norm:

PN-EN 1990: Eurokod: Podstawy projektowania konstrukcji

PN-EN 1991: Eurokod 1: Oddziaływania na konstrukcje

PN-EN 1992: Eurokod 2: Projektowanie konstrukcji z betonu

PN-EN 1995: Eurokod 5: Projektowanie konstrukcji drewnianych

PN-EN 1996: Eurokod 6: Projektowanie konstrukcji murowych

PN-EN 1997: Eurokod 7: Projektowanie geotechniczne

W każdej z powyższych dotyczy wszystkich części normy
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Oświadczenie  projektanta  o  sporządzeniu  projektu  technicznego,
dotyczącego  zamierzenia  budowlanego  zgodnie  z  obowiązującymi
przepisami,  zasadami  wiedzy  technicznej,  projektem zagospodarowania
działki  lub  terenu  oraz  projektem  architektoniczno-budowlanym  oraz
rozstrzygnięciami dotyczącymi zamierzenia budowlanego.

Ja niżej podpisany   Wojciech Michno

Zamieszkały Kraków ul. Lasogórska 11

Nr uprawnień 350/2002

Po zapoznaniu się z przepisami ustawy z dnia 7 lipca 1994r. – Prawo budowlane (Dz.U. z 2020r. 
poz.133 z późn. zm.), zgodnie z art. 34 ust.3d tej ustawy

Oświadczam, że sporządziłem jako projektant projekt techniczny pod nazwą

PROJEKT TECHNICZNY

KONSTRUKCYJNY

PRZEBUDOWA I ZMIANA SPOSOBU UŻYTKOWANIA CZĘŚCI PIWNIC WRAZ

Z  WYMIANĄ  STOLARKI  ZEWNĘTRZNEJ I OCIEPLENIEM  CAŁEGO

BUDYNKU  INTERNATU  ORAZ  ARANŻACJA  POMIESZCZEŃ  BIUROWO-

SOCJALNYCH NA PARTERZE I MONTAŻ DŹWIGNIKA W BUDYNKU SZKOŁY

zgodnie  z  obowiązującymi  przepisami,  zasadami  wiedzy  technicznej,
projektem zagospodarowania  działki  lub  terenu  oraz  projektem
architektoniczno-budowlanym oraz rozstrzygnięciami dotyczącymi zamierzenia
budowlanego.

Kraków data 30,06,2025r.



Oświadczenie  projektanta  o  sporządzeniu  projektu  technicznego,
dotyczącego  zamierzenia  budowlanego  zgodnie  z  obowiązującymi
przepisami,  zasadami  wiedzy  technicznej,  projektem zagospodarowania
działki  lub  terenu  oraz  projektem  architektoniczno-budowlanym  oraz
rozstrzygnięciami dotyczącymi zamierzenia budowlanego.

Ja niżej podpisany   Łukasz Sekuła

Zamieszkały 28-160 Wiślica, Gorysławice 29

Nr uprawnień SWK/POOK/0027/12

Po zapoznaniu się z przepisami ustawy z dnia 7 lipca 1994r. – Prawo budowlane (Dz.U. z 2020r. 
poz.133 z późn. zm.), zgodnie z art. 34 ust.3d tej ustawy

Oświadczam, że sporządziłem jako sprawdzający projekt techniczny pod nazwą

PROJEKT TECHNICZNY KONSTRUKCYJNY

PRZEBUDOWA I ZMIANA SPOSOBU UŻYTKOWANIA CZĘŚCI PIWNIC WRAZ
Z  WYMIANĄ  STOLARKI  ZEWNĘTRZNEJ I OCIEPLENIEM  CAŁEGO
BUDYNKU  INTERNATU  ORAZ  ARANŻACJA  POMIESZCZEŃ  BIUROWO-
SOCJALNYCH NA PARTERZE I MONTAŻ DŹWIGNIKA W BUDYNKU SZKOŁY

 zgodnie  z  obowiązującymi  przepisami,  zasadami  wiedzy  technicznej,
projektem zagospodarowania  działki  lub  terenu  oraz  projektem
architektoniczno-budowlanym oraz rozstrzygnięciami dotyczącymi zamierzenia
budowlanego.

Kraków data 30,06,2025r.





Zaświadczenie

Zaświadczenie zostało wygenerowane elektronicznie i opatrzone bezpiecznym podpisem elektronicznym
weryfikowanym przy pomocy ważnego kwalifikowanego certyfikatu w dniu 2024-12-11 roku przez:

Pan Wojciech Michno o numerze ewidencyjnym MAP/BO/7193/02
adres zamieszkania ul. Lasogórska 11, 30-698 Kraków
jest członkiem Małopolskiej Okręgowej Izby Inżynierów Budownictwa i posiada wymagane
ubezpieczenie od odpowiedzialności cywilnej.
Niniejsze zaświadczenie jest ważne od 2025-01-01 do 2025-12-31.

o numerze weryfikacyjnym:

Mirosław Boryczko, Przewodniczący Rady Małopolskiej Okręgowej Izby Inżynierów Budownictwa.

Zgodnie z art. 781 K.c.
§ 1. Do zachowania elektronicznej formy czynności prawnej wystarcza złożenie oświadczenia woli w postaci elektronicznej i opatrzenie go
kwalifikowanym podpisem elektronicznym.
§ 2. Oświadczenie woli złożone w formie elektronicznej jest równoważne z oświadczeniem woli złożonym w formie pisemnej.

*  Weryfikację poprawności danych w niniejszym zaświadczeniu można sprawdzić za pomocą numeru weryfikacyjnego zaświadczenia na
stronie Polskiej Izby Inżynierów Budownictwa www.piib.org.pl lub kontaktując się z biurem właściwej Okręgowej Izby Inżynierów
Budownictwa.

MAP-GPP-3PF-5WU *





Zaświadczenie

Zaświadczenie zostało wygenerowane elektronicznie i opatrzone bezpiecznym podpisem elektronicznym
weryfikowanym przy pomocy ważnego kwalifikowanego certyfikatu w dniu 2024-12-30 roku przez:

Pan Łukasz Zbigniew Sekuła o numerze ewidencyjnym SWK/BO/0123/11
adres zamieszkania ul. Gorysławice 29, 28-160 Wiślica
jest członkiem Świętokrzyskiej Okręgowej Izby Inżynierów Budownictwa i posiada wymagane
ubezpieczenie od odpowiedzialności cywilnej.
Niniejsze zaświadczenie jest ważne od 2025-01-01 do 2025-12-31.

o numerze weryfikacyjnym:

Ewa Skiba, Przewodniczący Rady Świętokrzyskiej Okręgowej Izby Inżynierów Budownictwa.

Zgodnie z art. 781 K.c.
§ 1. Do zachowania elektronicznej formy czynności prawnej wystarcza złożenie oświadczenia woli w postaci elektronicznej i opatrzenie go
kwalifikowanym podpisem elektronicznym.
§ 2. Oświadczenie woli złożone w formie elektronicznej jest równoważne z oświadczeniem woli złożonym w formie pisemnej.

*  Weryfikację poprawności danych w niniejszym zaświadczeniu można sprawdzić za pomocą numeru weryfikacyjnego zaświadczenia na
stronie Polskiej Izby Inżynierów Budownictwa www.piib.org.pl lub kontaktując się z biurem właściwej Okręgowej Izby Inżynierów
Budownictwa.

SWK-9H6-K6F-PFU *
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